



“真正成为世界上最强大的一个政党”

——写在二十届中央纪委四次全会召开之际

新华社记者

备受瞩目的二十届中央纪委四次全会1月6日至8日在北京召开,这是新时代新征程上中国共产党谋划推进自身建设的又一次重要会议。

“党和人民事业发展到什么阶段,全面从严治党就要跟进到什么阶段”。今日之中国,正处于强国建设、民族复兴的关键时期。百年大党,千秋伟业,赶考远未结束。

新时代中国共产党人,正致力于中

国现代化这一前无古人的伟大事业;新时代党的建设新的伟大工程,也面临着前所未有的新情况新问题新挑战。

大潮滚滚,总会激荡杂质。引领时代,必须超越自我。

习近平总书记的宣示掷地有声:“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”“我们党要搞好自身建设,真正成为世界上最强大的一个政党”。

这是我们党经过百年奋斗,特别是在新时代全面从严治党伟大实践中探索出的制胜之道,是我们党成功跳出历

史周期率、实现长期执政的必由之路。

党的自我革命为何永远在路上? “解决大党独有难题必然是一个长期而艰巨的过程”

作为世界上最大的马克思主义执政党,我们党既有独特优势,也面临特殊难题。大党独有难题,归根到底要靠大党自身力量来解决。

反腐败,是最彻底的自我革命。(下转第三版)

新时代 新征程 新伟业

增量更大、效率更高“好”的方向没有改变

——市委五届十次全会暨市委经济工作会议系列述评①

本报记者 靳淑敏

写在前面:

寒不累时,则霜不降,温不兼日,则冰不释。谋划一个地方的发展,需要深邃的思想力、准确的判断力、坚定的意志力和顽强的忍耐力。如此,当发展思路与发展沃土紧密结合时,才会迸发出无限生机与活力。

一山又一山,山山相连;一程又一程,程程跋涉。2024年,千山过尽的陇南,栉风沐雨、难中求成,中国式现代化陇南实践迈上了新台阶,站在了新起点,呈现出增量更大、效率更高的发展态势,结构更优、效益更好的发展形势,支撑更强、后劲更足的发展趋势。

从机遇中争取更好更快的发展,从成就中铸就更新更远的未来。1月2日,市委五届十次全会暨市委经济工作会议召开,从宏观与微观相结合的经济分析视角,展现了陇南在推动高质量发展中所作的努力与创新,也探讨了存在的问题与应对策略,以期促进地方经济更加持续健康发展。

为此,本报将持续推出市委五届十次全会暨市委经济工作会议系列报道,在全市上下凝聚起奋勇争先、接续奋斗的强大合力,敬请关注。

挑战,有信心更有能力实现“开门红”“季季稳”“全年旺”。

(一)

2024年,是陇南实现“十四五”规划目标任务的关键一年。经济运行稳中向好、稳中提质。

回首来路,是为了保持定力,坚定信心,谋定未来。

以市委五届十次全会暨市委经济工作会议为时间窗口观察,一年来,陇南锚定建设“三城五地”目标定位不动摇,扭住“四抓四提”重点举措不松劲,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进稳增长政策发力见效,经济发展再上新台阶。

2024年预计全年地区生产总值增长6%以上;固定资产投资增长10%以上;规模以上工业增加值增长8%;社会消费品零售总额增

长6%;城乡居民人均可支配收入分别增长6%、8.5%。

一年来,陇南把“国之大者”、甘肃大局与陇南大事结合起来,把强市域与富民百姓贯通起来,把激发内生动力与用好外在活力统筹起来,把阶段任务与长远大计衔接起来,把握大趋势,下好先手棋,步调一致、协调发力,形成了共促高质量发展的强劲合力。

从“深入践行新发展理念”到“推动经济高质量发展”,从建设“三城五地”到扭住“四抓四提”,不动摇、不松劲,条条举措一以贯之、加压奋进。

全市经济增速保持在较快区间,有效促进了量的积累,2023年地区生产总值提前两年完成“十四五”目标,一些指标增速持续高于、领先全省,固定资产投资连续16个季度保持两位数增长,长期高位运行;

(下转第二版)

梯次培育产业 蓄积发展势能

——二论贯彻落实市委经济工作会议精神

本报评论员

没有产业体系的现代化,就没有经济的现代化。新的一年,势头向好,难点也不少。只有把握重点、抓住关键,才能攻城拔寨、闯关夺隘。

近日召开的市委五届十次全会暨市委经济工作会议在部署今年重点工作任务时,指出要“梯次培育产业,蓄积发展势能”,坚持推动“产业四提”不放松,持之以恒强龙头、补链条、塑品牌,打造更多百亿级产业集群,加快构建具有陇南特色的现代化产业体系。

洞察时与势,统筹稳与进。于陇南而言,既要关注产业的未来,又要关注

未来的产业,一方面推动传统产业全链转型、焕新升级,一方面聚力壮大新兴产业、前瞻布局未来产业。

我们要深入实施强科技行动,强化数智融合、数字赋能,改造提升农产品加工、有色冶金、白酒酿造等传统产业;培育壮大风光发电、生物医药等新兴产业;积极谋划布局低空经济、新型能源等未来产业,推动产业发展实现质量、效率和动力变革。

集群发展是提升产业能级的重要途径。我们要坚持集群发展提能级,加快发展工业园区、农业示范基地、物流园区,聚焦构建全产业链,优化资源配置,推动产业链做大做强,带动产

业集群发展。

抓实重点是提高产业效益的关键。传统产业要“焕新蝶变”,农业要推进“两个牵引”,做好“农头工尾、粮头食尾、畜头肉尾”文章,壮大种养殖规模,促进深加工,提高产品附加值;工业要做好“改旧”“育优”“创新”文章,抓好规上工业培育,扶持规下企业做大做强。同时,文旅康养产业要完善“大景区+全域旅游”发展格局,补齐“吃住行游购娱”短板,叫响“南北过渡带·康养陇之南”特色旅游品牌。

新兴产业要“快马加鞭”。加快培育壮大新兴产业,既是优化经济结构的应有之义,也是建设现代化产业体系的

必要之举,必将激发更强劲的发展动能。我们要全面推进数字政府建设,着力提升教育、医疗等公共服务数字化水平,高标准推进陇南电信大数据产业园建设,让数字持续赋能高质量发展。

龙头带动是拓展市场的重要力量。我们要完善企业梯次培育机制,大力实施服务业企业三年倍增计划,统筹推进“自转个、个转企、企转股、股转股”,不断提高企业效益和市场竞争能力。发展之路无坦途,风物长宜放眼量。我们要以科技为引领,以集群发展为支撑,抓实重点,发挥龙头带动作用,推动产业发展,为经济发展蓄积强大势能。

刘永革在文县调研

本报讯(记者杨德)1月3日,市委副书记、市长刘永革深入文县调研重大项目建设、城市品质提升、产业发展、安全生产等工作。他强调,要深入学习贯彻中央、省委、市委经济工作会议精神,锚定市“两会”确定的经济社会发展目标,以开局就是决战的干劲、起步就是冲刺的拼劲,扎实推进高质量发展。

在白马盛典项目现场,刘永革强调,要紧盯时间节点,压实工作责任,聚力攻坚克难,统筹力量资源,科学组织施工,高质量高效推进项目建设进度,确保如期建成运营。

在白水江生态体验馆,刘永革强调,要牢牢守住绿色发展底色,用好大熊猫这张国宝名片,抓好大熊猫国家公园建设,为大

熊猫提供良好的生活环境,更好赋能生态陇南高质量发展。

在西出口城市道路建设现场,刘永革强调,要坚持建管并重,持续开展城乡环境卫生整治行动,精心精细推动城市更新,积极打造韧性城市,着力提升城市品质和颜值。

在新关金矿,刘永革详细了解企业生产运营和安全生产情况。他强调,要统筹开发与保护的关系,抓好技术改造和设备更新,守牢生态红线,全力推进绿色矿山建设,严格落实安全生产责任,全力营造安全稳定发展环境。

其间,刘永革出席了全市矿业高质量发展与钼系资源高值化利用技术培训会。

汪精海、郝爱龙及赵亚军参加。

新甘肃·甘肃经济日报记者 白杨 通讯员 宋凯莉

村集体经济创收 村民“股东”喜分红



1月5日,康县阳坝镇举行了村集体企业收益分红大会及先进典型表彰活动。

据悉,参与此次分红的4家村办集体合作社2024年总收益达203.32万元,实现联农带农收益130.9万元,现场分红85.42万元。活动还对最美家庭、孝敬父母好儿女、低价彩礼示范点等先进典型进行表彰。

本报记者 黄培军 摄

礼县:让「沉睡」土地重现生机

2024年,礼县坚持节约优先、保护优先,以优化土地资源利用方式、提高土地资源利用效率为重点,依据区域资源环境本底和地域功能,强化统筹、综合设计,推进国土综合整治,加快修复国土功能,提高国土开发利用质量和效益。通过有效盘活土地资源,确保建设用地报批、规划审批、不动产登记等关键要素服务到位,让“沉睡”的土地重现生机。

2024年,礼县累计上报建设用地7060.28亩,矿山项目用地率先在全省实现“只转不征”的创新报批模式。目前已成功批复建设用地6宗3616.21亩,有力保障了华睿国际商贸中心、教师安居工程等多个重要招商引资项目的顺利推进。西和中部密集区供水工程10个重点项目正在积极报批。与此同时,全面梳理批而未供和闲置存量土地,深入分析土地类型与成因,精准选择政策工具,多方协同联动,实现一地一策、精准盘活。2024年累计处置批而未供土地8宗386.49亩,闲置土地6宗212.63亩,成功处置了窰和房地产、秦韵华城小区东侧空地等多处低效存量建设用地,推动土地市场健康平稳发展,有效实现了“土地存量”向“发展增量”的转化。

礼县还积极抢抓政策机遇,稳步推进农村集体经营性建设用地入市试点工作。编制印发了一系列入市相关文件,成功完成6宗110.09亩试点任务,实现出让收益2004万元,其中留存村集体390.18万元,有效增加了村集体经济积累。

礼县土地试点工作的顺利开展,为深化农村土地制度改革、构建城乡统一建设用地市场积累了宝贵经验,有效推动了农村集体存量、低效建设用地的盘活利用,全面提升节约集约用地水平,激发了乡村振兴活力,促进了城乡融合发展。

“礼县四角坪遗址入围全国十大考古新发现”入选2024年甘肃十大新闻

本报讯(记者马鹏洲)近日,甘肃日报评出2024年甘肃省十大新闻,我市“礼县四角坪遗址入围2023年度全国十大考古新发现”的新闻成功入选。

秦国时期大型建筑遗址——甘肃礼县四角坪遗址成功入选国家文物局公布的“2023年度全国十大考古新发现”。四角坪遗址是首次发现的规模宏大、格局规整的秦代大型建筑群,是国家祭祀变革与中国“大一统”历史进程的物化载体,体现了中国古代统一国家形成初期的风格和气魄。甘肃是秦人、秦国、秦文化

的发祥地,秦人在兴起、建国、东出、统一的奋斗历程中,形成了务实创新的价值追求、开放包容的进取精神、尚武坚毅的民族性格、令行禁止的法治观念、上下一心的团队意识、始终如一的坚定信念等文化特质和品格,对后来大一统国家的形成、多元一体中华民族意识的孕育,产生了开创性、奠基性的意义。甘肃显示秦文化发展轨迹的诸多文物遗存和历史印记,以及存留于后世的文化遗产,都体现了国家历史、社会意识和民族情感对于秦史与秦文化的长久纪念。

陇南第一新闻党端